



ISSN91
Nr. 7 / 2023
SE DISTRIBUIE GRATUIT

CHITILA

azi

Jurnalul comunității tale

LOCURI UNICE

Istorii neștiute despre pârâul Mangu, „delta din Chitila” și „paradisul verde” al noului Parc Natural din Valea Mangului. [pagina 5](#)

CREȘĂ

Încă un proiect al primăriei a devenit realitate: creșa din Chitila este gata! [pagina 3](#)

BISERICĂ

Apel pentru sprijinirea reabilitării bisericii noastre istorice. [pagina 4](#)

NOUA ȘCOALĂ

Alegeți numele școlii noi din Chitila! [pagina 7](#)

CAMPIONI

Două titluri de campioni naționali la șah, pe clase și rezultate excelente la educație rutieră, faza națională. [pagina 7](#)

50 de ani în slujba apărării țării

La 1 august 2023, Brigada 1 Rachețe Sol-Aer „Gen. Nicolae Dăscălescu” din Chitila a celebrat 50 de ani de la înființare printr-o impresionantă ceremonie militară, urmată de dezvelirea unei plăci aniversare și de prezentarea unei expoziții statice de tehnică de luptă, precum și a sălii de tradiții a unității. Brigada de rachete din Chitila este singura mare unitate de apărare antiaeriană din Armata României și, pe parcursul existenței sale, a fost înzestrată cu sisteme de rachete antiaeriene de tip Dvina, Volhov, S75M3, Neva și Hawk, iar în prezent îndeplinește numeroase misiuni naționale și aliate.



CHITILA FAMILY FEST 16 SEPTEMBRIE

Nimeni nu va fi uitat în programul de vară al manifestărilor din oraș, care cuprinde evenimente culturale, sportive și distractive, muzică și antren, iar organizatorii le promet tuturor numeroase surprize pe care le vor dezvălui din vreme.

Invitația principală vine pentru data de 16 septembrie când Primăria Chitila anunță una dintre cele mai frumoase zile dedicată chitilenilor, când va avea loc „Chitila Family Fest”. Festivalul ce se va desfășura în 16 septembrie nu va oferi nici o clipă de plictiseală iar muzica dedicată tuturor gusturilor și vârstelor, va fi fără îndoială pe placul tuturor.

Ne vor fi alături nume mari din showbiz-ul românesc, de la celebrul Connect-R- cel care a fost primul rapper ce a evoluat pe scena Eurovisionului, la Nicu Paleru, poate cel mai căutat interpret român de muzică de petrecere și de la interpreții de folclor Margareta Clipa și Constantin Enceanu, la cunoscuta cântăreață de muzică reggaeton și pop-dance, BiBi, într-o serie de recitaluri ce vor marca inaugurarea oficială a „Parcului Natural Valea Mangului”. Tot în cadrul Festivalului „Chitila Family” cei prezenți se vor putea întrece și într-o serie întreagă de concursuri distractive, de pescuit sportiv și fotbal, iar câștigătorii vor pleca, seara, acasă, cu premii surpriză oferite de organizatori.



CONCERTE

SPORT

DISTRACȚIE

SURPRIZE



Omagiul comunității la un secol de viață

Chitileanca Alexandra Mihalache a împlinit, în data de 14 iulie, venerabila vârstă de o sută de ani. Un secol plin de povești și întâmplări, o sută de ani de istorii incredibile, de file de viață transcrise în suflet și rememorate la ceas aniversar. De ziua ei, doamna Mihalache a primit flori, un cadou financiar de 2.000 de lei, o plachetă aniversară ce simbolizează respectul și prețuirea față de seniorii orașului nostru și multe urări de bine și sănătate din partea primarului Emilian Oprea și

a reprezentanților Consiliului Local. Da, spune cu mult umor și înțelepciune venerabila doamnă la împlinirea unui secol de viață, da, se poate considera o norocoasă. Viața i-a dăruit doi copii care o adoră, i-a dăruit bucurii și sănătate, i-a dăruit experiențe și călătorii în aproape toată lumea, locuri de văzut și oameni de cunoscut și crede că secretul longevității stă în moderație și în bucuria cu măsură. La mulți ani cu sănătate doamna Mihalache!

A doua ediție „ManGu Festival” - Chitila

Și a fost și a doua ediție a Festivalului chitilean „ManGu Folk și muzică bună”, un eveniment muzical de o calitate deosebită, organizat de Primăria orașului Chitila, Consiliul Local, Centrul Județean pentru Promovarea și Conservarea Culturii Tradiționale Ilfov, Sprint Music și Fundația „Pro Chitila” și dorit a deveni o tradiție a orașului. Despre cine a fost la această „întâmplare de muzică și poezie bună”, cine a cântat și ne-a încântat în cele două zile muzicale desfășurate în

BUN GUST ȘI MUZICĂ DE CALITATE LA

primăria „sală de spectacol” de pe malul lacului din parcul Dendrologic, despre vibrația, apropierea sufletească și atmosfera de calitate și de bun gust ce au înconjurat evenimentul, aflați în pagina 6 a ziarului nostru.



Dezvoltare pentru Chitila

Dragi concetățeni,

În ultima perioadă ne-am concentrat eforturile pe elaborarea Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Chitilei, strategie absolut obligatorie dacă mai dorim să accesăm fonduri europene pe Programul Regional care își va deschide ghidurile în această toamnă.

Un punct important în această Strategie este consultarea publică și, în ultimele două săptămâni, am avut patru întâlniri cu cetățenii orașului, pe zone - ne-am întâlnit de două ori la școala din Cartierul de Tineri, o dată cu cetățenii de la Fabrică, în spațiul noii creșe din Banatului II și cu cetățenii din Cartier am avut o întâlnire și o dezbateri la sala de sport din zonă.



PROIECTE ȘI PROPUNERI ALE CETĂȚENILOR

Împreună cu echipa primăriei care elaborează acest studiu, le-am prezentat cetățenilor cele mai importante proiecte care se află în intenția noastră în contextul dezvoltării orașului Chitila în termenii unui oraș modern, prietenos cu mediul, dezvoltat și sustenabil, care să atingă toate aspectele unei vieți urbane de calitate. Vreau să vă spun că sunt foarte mulțumit de întâlnirile pe care le-am organizat pentru că, în acest fel, concetățenii noștri au aflat intențiile noastre, proiectele fiind-le prezentate în detaliu, iar în cadrul dezbaterilor au venit și dumnealor cu propuneri și îi mai așteptăm cu sugestii pe adresa de mail a primăriei până în data de 15 august. Nu în ultimul rând, s-au discutat și problemele punctuale pe care am încercat să le rezolvăm rapid și eficient, aspecte care țin de organizarea gospodărească a orașului, parcuri, spații verzi, piste pentru biciclete și multe altele.

SIGURANȚĂ STRADALĂ, NOI ZONE VERZI ȘI ÎNCĂ O ȘCOALĂ MODERNĂ

Printre proiectele discutate cu cetățenii au fost cel de supraveghere video - astfel încât vom monta în Chitila cel puțin 400 de camere video pentru siguranța stradală a cetățenilor - și proiectul de SMART City, care înseamnă digitalizarea serviciilor publice. Avem, de asemenea, în vedere modernizarea sistemelor de iluminat, care se desfășoară chiar acum și va fi gata la sfârșitul lui octombrie, luăm în calcul decolmatarea Pârâului Mangu începând de la Grădinița Eco până la izvoare și realizarea unei piste de biciclete de-a lungul văii acestuia până la Pădurea

Râioasa, astfel încât să putem face legătura și cu aceasta.

În plus, ne gândim să realizăm pe Proiectul de Mediu „Pădurile Urbane” o serie de parcuri ale orașului în zona Ion Olteanu și la Rudeni. Tot în această zonă avem în proiect să finalizăm anul viitor Centrul Cultural al Chitilei și parcul aferent acesteia, iar în Cartier am depus deja proiectul pentru o nouă școală pe facilitatea PNRR „Școli verzi” - un proiect care mie îmi place foarte mult și care va oferi comunității o școală modernă cu multiple facilități. Iar pe același panou de finanțare, „Școli verzi”, pregătim și un proiect de modernizare a școlii „Prof. Ion Vișoiu”, pentru că îmi doresc foarte mult să aducem și această unitate de învățământ la standarde europene de top.

AUTOBUZE ELECTRICE ȘI MAI MULTE FACILITĂȚI DE TRANSPORT PUBLIC

Un aspect important pentru cetățeni



este faptul că vom opera de la anul cu autobuze electrice și vom avea mai multe linii noi. Va fi o linie care va merge până la Mall Băneasa, probabil că vom face o linie dedicată Rudeni-ului și, nu în ultimul rând - ceea ce se va întâmpla pe transportul ferat pe ruta Periș - București, care are stație în Chitila - vor circula rame de tren care vor asigura transportul cetățenilor la un interval de 30 de minute, astfel încât se va putea ajunge din Chitila, de exemplu la Gara de Nord, în 10 minute, cu un abonament care este integrat și valabil pe toate liniile de metrou și de transport în comun de suprafață.

parcare pentru autoturisme și biciclete.

STRATEGIE DE DEZVOLTARE

Proiectele sunt multe la număr, am menționat doar o parte din ele. Mai avem încă două întâlniri - una în satul Rudeni, alta cu mediul de afaceri din oraș, deoarece vrem să aflăm care sunt doleanțele lor și cum le putem integra solicitările în Strategia noastră de Dezvoltare. Sunt sigur că la finalul acestor ultime întâlniri vom avea o strategie elaborată ce va fi din nou pusă în dezbateri publice și se va afla pe site-ul primăriei, dar vă vom anunța toate detaliile la momentul potrivit.

În urma dialogului cu reprezentanții ai comunității noastre am avut



PASAJ SUBTERAN ȘI PARCARE, LA GARA CHITILA

Consider că este foarte important că se va amenaja, în cadrul proiectului de modernizare a gării, acel pasaj pietonal - pentru care știți deja că am elaborat un proiect - ce este acum preluat de CFR și urmează să îl facem împreună, precum și faptul că lângă gară se va amenaja o

ocazia să ni se ofere un acces diferit la pulsul orașului, la solicitările și propunerile concetățenilor noștri, lucru pe care l-am apreciat la adevărată sa relevanță, o experiență a cărei repetare o așteptăm cu toții.

Al vostru,
Emilian Oprea

Creșa „Voinicel” este gata!

O veste foarte bună pentru tinerii părinți din orașul nostru: unul dintre cele mai așteptate proiecte ale Chitilei - Creșa „Voinicel” pentru antepreșcolari - este finalizat și recepționat, urmând să își deschidă porțile din 11 septembrie.

Este vacanță și, totuși, proiectele edilitare continuă, iată, în ritmul stabilit: a fost finalizată mult așteptata creșă și, astfel, încă o prioritate a comunității noastre, înscrisă în contextul dezvoltării infrastructurii preșcolare, se bucură de un răspuns pe măsură din partea administrației publice, planurile edililor devenind, încă o dată, realitate.

Creșa, modernă, complet mobilată și utilată, este destinată unui număr de 40 de copii și este amplasată în curtea fostei grădinițe „Voinicel” din Colonie, pe un teren de 2.549 mp cu o vedere deosebită către lac. Unitatea pentru antepreșcolari dispune de tot confortul pentru micuți: dormitoare, cabinet medical, vestiare, grupuri sanitare, multiple dotări la standarde europene privind siguranța și buna desfășurare a activităților educaționale, precum și un spațiu verde generos. Suprafața desfășurată a construcției este de 885.18 mp, distribuită astfel: subsol (parțial) + parter + etaj, creșa beneficiind și de parcuri din dale înierbate, trotuar și spațiu destinat circulației autovehiculelor, accesul făcându-se din strada Intrarea Banatului.

În România există doar 386 de creșe de stat autorizate

Proiectul, în valoare de aproape 850.000 euro, a fost finanțat de la bugetul de stat și se înscrie în contextul dezvoltării infrastructurii preșcolare chitilene, contribuind la valorificarea durabilă a potențialului uman al orașului nostru, iar inițiativa edililor este admirabilă având în vedere puținatatea acestor unități. Vorbim de o investiție extrem de importantă pentru copii, pentru părinți, pentru comunitate în general, câtă vreme în întreaga țară există, conform

evidențelor ARACIP, numai 386 de creșe de stat autorizate, iar în Ilfov figurează doar câteva unități - majoritatea private și scumpe pentru mulți cetățeni - noua unitate destinată copiilor fiind încă o dovadă că autoritățile chitilene sunt atente la nevoile cetățenilor și vin cu soluții.



Creșa „Voinicel” va avea program prelungit

Într-un scurt interviu acordat ziarului nostru, prof. Daniela Militaru, directoarea unităților preșcolare chitilene, aprecia că inaugurarea Creșei „Voinicel” este o nouă oportunitate pentru educația timpurie și adăuga, referitor la această instituție educațională deosebită: „Creșa „Voinicel” a fost gândită și construită pentru a oferi celor mici

un mediu sigur, prietenos și stimulat, în care să se dezvolte și să învețe într-un mod plăcut și adecvat nevoilor lor. Cuprinzând două grupe mari, cu un total de 40 de antepreșcolari cu vârste cuprinse între 2 și 3 ani, creșa își propune să ofere o educație timpurie de calitate, axată pe dezvoltarea armonioasă a fiecărui copil. Programul zilnic al creșei este prelungit, adaptat nevoilor părinților moderni, cu un orar extins, începând de la ora 7:30 dimineața și până la 17:30 seara. Acesta oferă o flexibilitate deosebită pentru părinții ocupați, permițându-le să își organizeze programul în mod eficient și să se bucure de liniște la gândul că micuții lor sunt în mâini sigure și dedicate.

Mobilier adecvat, jucării și materiale didactice

Clădirea creșei este un veritabil spațiu al copilăriei, proiectată cu grijă pentru a răspunde tuturor nevoilor micilor locatari. În interiorul ei se

regăsesc două săli de grupă, special amenajate pentru a sprijini interacțiunea și dezvoltarea socială a copiilor. Fiecare sală este dotată cu mobilier adecvat în culori atractive, jucării și materiale didactice potrivite vârstei, care îi vor ajuta pe cei mici să exploreze lumea înconjurătoare și să învețe într-un mod captivant. Un alt element esențial pentru creșterea armonioasă a copiilor este sănătatea lor. În acest sens, creșa „Voinicel” dispune de un cabinet medical bine echipat, unde o asistentă medicală va urmări starea de sănătate a micuților și va asigura consiliere părinților în ceea ce privește îngrijirea adecvată a copiilor. Știind cât de importante sunt momentele de odihnă pentru micuți, creșa dispune de două dormitoare, special concepute pentru a oferi un mediu confortabil și sigur pentru somnul lor zilnic. Fiecare copil va avea propriul său pătuț și lenjerie, iar educatorii puericultori se vor asigura că fiecare copil se va bucura de odihna necesară pentru a fi energic și activ pe tot parcursul zilei.

Terasă și loc de joacă pentru cei mici

Creșa dispune, de asemenea, de o terasă spațioasă, unde copiii vor putea petrece timp în aer liber, bucurându-se de soare și aer proaspăt și, totodată, locul de joacă amenajat corespunzător pentru copiii de vârstă antepreșcolară va fi un loc preferat de explorare și distracție, unde cei mici vor putea interacționa cu jucării adecvate și vor fi încurajați să se joace într-un mod creativ și sănătos. Creșa „Voinicel” reprezintă un loc în care dragostea și dedicarea se împletesc pentru a sprijini dezvoltarea armonioasă a micuților, transformându-se astfel într-un partener important în drumul lor către cunoaștere și descoperirea lumii din jur”.



Ultimele patru blocuri vor fi reabilitate

O altă veste excelentă pentru chitileni: primăria a deschis oficial licitația ofertelor pentru reabilitarea termică a ultimelor blocuri din Chitila rămase nereabilitate și anume blocurile F2, F3 și F4 din strada Aurel Vlaicu și blocul IPIC din strada Rudeni nr. 2 bis. Ofertanții acesteia sunt A.F. Consulting, Șantier în lucru și Ser-Con, iar valoarea estimată a proiectului este de 7.670.570,30 lei și urmează ca imediat după alegerea ofertei să fie semnat contractul de execuție și demarate lucrările.



Legume de Chitila viața la țară, în spațiul urban

În mijlocul agitației orașului Chitila, se ascunde un colț de rai unde agricultura ecologică prinde viață. „Legume Chitila” este o mică fermă care face față cu brio provocării de a oferi locuitorilor produse proaspete, sănătoase și cultivate cu grijă. În cele ce urmează vom descoperi ce fac zi de zi fermierii, provocările cu care se confruntă și motivele pentru care au ales să își clădească visul aici.



În mijlocul naturii, în inima orașului

Ferma de legume bio, „Legume Chitila”, se găsește într-un colț al orașului, într-o zonă liniștită, înconjurată de natură și aer curat. Aceasta a luat naștere din dorința fermierilor de a aduce „viața de la țară” în agitația urbană. Cu o viziune ecologică și sustenabilă, au început să cultive legume în mod natural, fără pesticide sau îngrășăminte chimice. „După câțiva ani petrecuți în Franța la studiile de masterat, împreună cu soțul meu, Nicolas, am decis să investim într-un proiect de suflet și anume o mică fermă legumicolă ecologică. Deși soțul meu este francez, am hotărât să alegem orașul meu natal, Chitila. Atât pasiunea pentru grădinărit, natură și ecologie a soțului meu, cât și dorința de a mă întoarce acasă în Chitila, dorința de a aduce viața la țară în mijlocul agitației urbane, au făcut posibilă realizarea acestei ferme ecologice, o mică fermă familială care își dorește să împartă cu cei care o apreciază bucuria de a mânca sănătos și gustos”, povestește Daniela Martinez, inițiatorea proiectului, adăugând cu privirea luminată de satisfacția victoriei: „Am

pornit acest proiect împreună cu sora mea, Elena Becheanu, cu fratele și cumnatul meu, având și sprijinul părinților noștri și avem marea satisfacție să vedem că mica noastră fermă este solicitată și apreciată de către chitileni și nu numai”.

Îngrășăminte chimice și încercăm să dezvoltăm tehnici adaptate terenului de care dispunem. Avem două solarii, o seră pentru răsaduri și o parte de grădină, iar pentru udare folosim sistemul cu picătura, apa provenind din sursă proprie.

Provocările agriculturii ecologice

O dimineață obișnuită la ferma de legume Chitila începe încă de la răsăritul soarelui, când Elena Becheanu și soțul ei sunt deja la treabă. Înainte ca orașul să se trezească, ei își pregătesc uneltele și încep să planteze, să ude, să lege, să sape, să plivească, să taie și să îngrijească culturile, tot acest efort, întins pe mai mult de 8-9 luni din an, reflectându-se în fiecare legumă proaspătă și colorată care va ajunge în farfuriile chitilenilor. Însă agricultura ecologică vine și cu propriile provocări. Fermierii se confruntă cu lupta împotriva dăunătorilor și a condițiilor meteorologice neprietenoase. Cu toate acestea, ei aleg să găsească soluții creative și naturale pentru a-și proteja culturile, în loc să apeleze la substanțe chimice. „Vrem să funcționăm în mod ecologic. Nu folosim

Anul acesta am început cu legume precum roșii, castraveți, ardei gras, capia, dovlecei, fasole galbenă, iar a doua cultură, cea de toamnă, va fi de varză, gogoșari, roșii, castraveți, leuștean și vom încerca și alte plante aromatice: pătrunjel, mărar, busuioc... Ne gândim, de asemenea, să extindem ceva producție și pe perioada iernii, cu spanac sau salată și ceapă verde”, mai spune Elena Becheanu. Fermierii își doresc însă să nu se limiteze strict la producția și vânzarea de legume sănătoase și proaspete, ci vor să ofere clienților lor și momente agreabile, să-i invite să își culeagă singuri produsele dorite, să asiste la stoarcerea fagurilor din mica stupină sau la hrănirea iepurașilor, îmbinând totul cu activități ludice și educative în special pentru cei care vin însoțiți de copii. „Am adus unelte moderne, am introdus tehnici noi de agricultură ecologică și am extins activitatea noastră pe partea pedagogică prin organizarea de activități cu grupuri școlare de diferite vârste. Proiectul nostru a fost o reușită, iar „Legume Chitila” se bucură astăzi de clienți fideli care apreciază și susțin munca depusă în acest domeniu”, adaugă Daniela. „Suntem vizitați în mod regulat la fermă, de unde clienții își pot cumpăra legume proaspete culese și unde le explicăm modul nostru de lucru sau cum funcționează producția în seră. Să mâncăm sănătos și să transmitem generațiilor viitoare priceperea și pasiunea pentru legumicultură rămâne unul din principalele obiective ale proiectului. Este plăcut să vedem cum casa în care ne-am născut și am crescut poate fi, astăzi, o sursă de inspirație pentru un stil de viață sănătos și conectat cu natura. Fiecare client devine o parte a familiei fermei și, în același timp, susținând agricultura ecologică, se alătură unei mișcări de protejare a mediului înconjurător”, mai spune Elena, cu un zâmbet larg.



Poate doriți să sprijiniți reabilitarea bisericii noastre istorice

Părintele Ciprian Panțiru, preotul paroh al Parohiei Chitila 1 - Sf. Ioan Botezătorul, anunță că a demarat lucrările de reabilitare ce se doresc a fi executate la exteriorul clădirii bisericii parohiale (acoperiș, zidărie etc.), dar nu dispune de toate fondurile necesare pentru a duce la bun sfârșit întregul proiect de refacere a lăcașului de cult și face un apel de ajutorare către membrii comunității chitilene. Adresăm și noi o invitație de suflet cetățenilor orașului, enoriașilor

parohiei, precum și companiilor prezente în Chitila, care doresc să contribuie la campania de strângere de fonduri care să ajute la reabilitarea bisericii istorice a orașului.

Cei care doresc să contribuie la strângerea fondurilor necesare realizării acestor lucrări de reabilitare pot face donații fie direct la biserică, fie virând ajutorul lor financiar în contul parohiei: RO23RNCB0069148587680001, deschis la BCR Libertății.

Orașul cu propriul său „paradis verde”

Chiar printre chitileni, sunt puțini care știu că orașul aflat la doar nouă kilometri de centrul Capitalei este un unicat național din punct de vedere hidrografic. Aici se află singura apă curgătoare din țară, pârâul Mangu, care izvorăște de la șes, din Câmpia Română și, mai mult, are izvorul și vărsarea pe teritoriul aceluiași oraș.

Chitila este singura localitate din România care are propriul său pârâu, Mangul, care izvorăște și se varsă pe teritoriul său administrativ. Se pare că și numele orașului se leagă de apa Mangului, provenind de la un vechi termen bulgar - Kitilă - care înseamnă „locul de peste apă”.

În Valea Mangului se ascund câteva elemente absolut singulare: biosistemul de aici este similar celui din Delta Dunării, iar cercetările efectuate de Institutul de Biologie al Academiei Române în această adevărată „Deltă” a Chitilei, cum pe bună dreptate i se mai spune zonei, au confirmat că habitatul este unul deosebit, căci Mangul reprezintă una dintre puținele ape de câmpie din România unde mai există floră și faună rară în cantitate atât de mare, biologii identificând aici 176 de specii de plante rare și câteva de animale ocrotite prin Convenția de la Berna.

Valea Mangului, o minune naturală

„Pârâul Mangu este singurul pârâu din țară care își are izvoarele în câmpie (Câmpia Română). El izvorăște din extremitatea vestică a zonei pădurii Râioasa și străbate zona cuprinsă între această pădure, strada Oxigenului și strada Castanilor, apoi ajunge în zona „satului” (str. Ion Olteanu și str. Garofiței), unde descrie o mare curbă în zona actualului parc Valea Mangului, după care își continuă drumul până la vărsarea în lacul Colentina. Pârâul Mangu putem spune că în proporție de aproape 100% își are cursul, de la izvor până la vărsare, pe teritoriul localității noastre, pe tot acest traseu fiind alimentat de o mulțime de mici izvoare care îi măresc debitul de apă. În anii 2000, acest curs de apă a făcut obiectul unui studiu științific privind biodiversitatea, ulterior fiind declarat zonă de protecție a biodiversității. Aici cercetătorii au identificat o serie de elemente de floră, vegetație și faună

acvatică unicat și bine de protejată cum sunt: câteva specii de sălcii unicat, broscuța de Mang, nuferi, egrete, lișițe, bizam, cormoran, rațe sălbatice, bătlan. De asemenea, există o multitudine de specii de pești precum: crap, știucă, lin, biban, caras, caracudă, șalău, roșioară etc. Pârâul Mangu reprezintă astfel și un colț de natură care merită a fi observat, explorat și mai ales protejată, pentru ca și generațiile viitoare să poată beneficia de această adevărată minune a naturii”, ne-a spus profesorul Dragoș Ghinea, unul dintre susținătorii ideii de a vitaliza acest curs de apă și biodiversitatea sa singulară.

Un obiectiv urbanistic spectaculos

Pârâul Mangu face parte din însăși istoria și existența Chitilei și este emblematic pentru oraș, de aceea inițiativa primarului Emilian Oprea de a solicita includerea Văii Mangului în lista ariilor naturale protejate și de a pune în valoare potențialul său unicat, valorificându-l sustenabil prin crearea unui complex natural spectaculos, este una cu mare importanță pentru comunitate. Recent finalizat, proiectul edilului-șef al orașului - preocupat constant de conservarea și protejarea zonei - oferă chitilenilor cel mai ambițios obiectiv urbanistic verde din județul Ilfov și unul dintre cele mai spectaculoase din țară, un complex de agrement și cultură de excepție, situat într-o arie naturală protejată.

Parcul Valea Mangului a fost realizat redând valoarea unui teren degradat, întins pe malul nordic al Mangului, de-a lungul străzii Islaz și are o suprafață de 61.734 mp, întreaga valoare a investiției fiind de 11.836.907,99 lei, fiind finanțată din fonduri nerambursabile (UE și bugetul de stat).

Protecția și conservarea ecosistemului

Planul de amenajare a fost gândit de specialiștii Primăriei Chitila astfel încât să respecte, să protejeze și să conserve ecosistemul existent aici, iar

scopul major al proiectului a fost cel de creștere a calității vieții chitilenilor, păstrând echilibrul ecologic și de extindere a zonelor verzi ale orașului cât mai aproape de nivelul european de 26 mp pentru fiecare locuitor. În cursul amenajării hidrografice, albia râului a fost decolmatată și protejată, malurile consolidate pe toată lungimea străzii Lacului și cursul apei destufizat, ceea ce a permis crearea unui luciul de apă cu suprafața de peste un hectar și crearea unei zone de protecție la limita oglinzii acvatice.

De la amfiteatru din lemn masiv la zone unice de belvedere

Amenajarea peisagistică a cuprins atât extinderea zonei de vegetație lacustră și crearea unui traseu diversificat ce pune în valoare flora și fauna deosebite, cât și modelarea reliefului pentru a integra în peisaj elementele construite: amfiteatrul verde de 320 de locuri, skatepark-ul, terenul de rolleri/patinoarul, zona de fitness, zona specială pentru sport, locul de joacă sau piațeta deschisă.

Parcul are patru intrări principale, accesul pietonal fiind posibil prin 11 puncte, inclusiv persoanelor cu dizabilități, care au la dispoziție o alee tip rampă în dreptul scenei, iar aleile ce unesc principalele zone de interes sunt de mai multe tipuri: promenada principală din partea mai înaltă a parcului, lungă de circa un kilometru și lată de 6,5 metri, bordată cu aliniamente de goruni, alei secundare late de doi metri, din beton dezactivat, ce traversează partea din apropierea malului Mangului, apoi aleile din beton decorative, pentru accesul la skatepark și rollerpark și alei înierbate, pe substrat stabilizat, către zonele mai sălbatice. La acestea se adaugă aleile din lemn de acacia sau stejar, de trei metri lățime, amplasate în zonele de belvedere către biodiversitatea lacustră.

Pistă de biciclete și acces de-a lungul întregului râu

Parcul este, de asemenea, conectat integral la rețeaua de energie electrică și iluminat public, are sistem



- 1 PROMENADĂ / BELVEDERE:** spațiu elegant pentru plimbări, diferite târguri, festivaluri și activități sportive
- 2 PIAȚETA DESCHISĂ:** spațiu mineral pentru diferite activități; punct de panoramare
- 3 AMFITEATRU VERDE:** spațiu de desfășurare a unor spectacole, dar și loc de relaxare și contemplare, deschis către peisajul văii Mangului
- 4 PATINOAR/ TEREN ROLE:** integrat în vegetație, atractiv în orice anotimp
- 5 TEREN MULTISPORT:** integrat în vegetație
- 6 SKATEPARC:** pol de atracție important al parcului, forma organică integrată în relieful potrivit tuturor categoriilor de roleri și bicicliști, realizat din materiale de calitate
- 7 LOC DE JOACĂ PENTRU COPII:** integrat în vegetație
- 8 ZONE ÎMPĂDURITE:** masive de arbori și arbuști care direcționează privirea și creează culoare de privire
- 9 POIENI:** locuri polyvalente deschise către vale, ideale pentru activități în aer liber
- 10 ECOSISTEME REMARCABILE "VALEA MANGULUI":** protejate și puse în valoare printr-o amenajare liberă, peisageră
- 11 POD PIETONAL:** observator al naturii; va fi obiectivul unui concurs studentesc

de irigat pentru zona activă, sistem de supraveghere video de zi și de noapte, dar și acces gratuit la internet. Promenada este protejată pe toată lungimea cu balustradă, iar aleile au bănci din lemn masiv, cișmele, stâlpi ornamentali de iluminat de șase metri înălțime cu reflectoare orientabile, dar și balize cu led-uri încastrate, există zone împădurite întrerupte de poieni, în întreg parcul fiind plantate mai multe specii de arbori, arbuști și plante perene într-o amenajare peisagistică de excepție.

Planurile edililor nu se opresc aici, căci după deschiderea parcului este prevăzut un nou proiect, care include decolmatarea până la izvoare a cursului Mangului, refacerea malurilor, regularizarea albiei și construirea unei piste pentru biciclete de-a lungul întregului curs, de la pădurea Râioasa, cu pasaj de trecere la șoseaua națională, până la vărsarea în lacul Colentina.

„O poveste care merită spusă mai departe”

S-a încheiat și cea de-a doua ediție a Festivalului „ManGu - Folk și muzică bună” derulat în decorul primitor al parcului Dendrologic din Chitila, un eveniment cu invitați de marcă și spectatori dornici de cultură, care ne-a oferit două seri cu atmosferă de poveste.

Evenimentul, de o calitate și un bun gust deosebite - la care chitilenii, copiii cu vârsta de până la 7 ani și persoanele cu dizabilități au avut acces gratuit - a fost prezentat, ca și anul trecut, într-o manieră impecabilă, inventivă și colorată, de aceleași neobosite iubitoare de folk - chitilencele Iulia Vlăduțu și prof. Gabriela Gheorghe de la Școala Gimnazială „Prof. Ion Vișoiu”. „Pe pajiștea centrală a Parcului Dendrologic a fost amplasată o scenă generoasă, împrejmuită cu baloți găsuți de paie acoperiți cu pleduri moi și totul a prins viață așa încât să se poată scrie o nouă poveste despre frumos, muzică, voie bună și cunoaștere, filtrată prin sufletele auditoriului”, ne-a povestit poeta chitileancă Coca Popescu.



Florin Chilian, Arhaic și Cristi Dumitrașcu



Prima seară de festival a fost deschisă de un recital al trupei „Folk for kids” a Clubului de muzică din Bufta, sub coordonarea profesorului Sorin Marcu, urmat, în atmosfera deja încălzită, de cei de la „Arhaic”, aflați pentru întâia dată pe scena din Chitila. Cei patru membri ai trupei au reușit să impresioneze, oferind publicului o atmosferă de folk rafinat de accente patriotice și de ritmuri surprinzătoare, ce trec de la sensibilitatea romantismului la mesajul istoric. Pe scenă au urcat, apoi, Cristi Dumitrașcu - cel care, la debut, în 1995 a și câștigat cel mai important festival de folk din România, „Om Bun” - și cei de la „Planul B”, care au reușit să facă spectatorii să-i însoțească muzical fredonând refrenele și împărțându-le, într-un dialog apropiat, muzica folk de ieri și de azi. Seara s-a încheiat cu recitalul cunoscutului cantautor Florin Chilian - primit și petrecut cu aplauze îndelungate - care a oferit publicului o selecție de piese cunoscute și îndrăgite din care nu au lipsit Cele zece porunci, Termopane, Iubi sau Chiar dacă.

Mircea Baniciu, Narcisa Suci, Mihăilescu și Ocru

Deschiderea celei de-a doua zile de „ManGu Folk Festival - 2023” a făcut-o tot trupa din Bufta, urmată de Adrian Mărgineanu și Dorin Pitariu de la „Ocru”, care au reușit să transmită publicului „energie de dincolo de magia versurilor” și de cunoscutul poet, compozitor și interpret, Ovidiu Mihăilescu, care a reușit să urce către maximum entuziasmul celor prezenți, cu o suită de melodii încântătoare. „M-am simțit extraordinar, mai ales că este unul dintre cele mai frumoase parcuri pe care l-am văzut, este un spațiu liber fantastic de frumos și, evident, cu un astfel de public alături de tine, cu atâția oameni care se simt bine, nu poți face altceva decât să te simți bine cu ei”, spunea Ovidiu Mihăilescu la finalul recitalului său.

Primită cu aplauze și acompaniată de Ciprian Mateian și Mihai Neniță, a urcat apoi pe scena chitileană Narcisa Suci, care a cântat, la unison cu publicul, „Mociriță cu trifoi” și care și-a încheiat recitalul cu sensibila sa piesă „Ai fi putut să fii”, melodie aflată pe albumul „Cântece din Țara de Sus”. „Mi-a plăcut foarte tare”, spunea cunoscuta interpretă, „așa cum, de obicei, îmi place la Chitila. A fost foarte frumos și s-a auzit excelent”.

Finalul serii i-a aparținut celebrului artist Mircea Baniciu, fostul solist al formației Phoenix și fondatorul trupei Pasărea Colibri care, secondat la clape de Vlady Cnejevici și la chitară de Teo Boar, a electrizat întreaga suflare prezentă, ce a fredonat alături de el acordurile melodiilor Hei, tramvai, Eșarfă, Tristeți provinciale sau Andri Popa. „Neașteptat de frumos, neașteptat de frumoase locuri. Nu aveai cum să ratezi un astfel de eveniment”, mărturisea și Mircea Baniciu după încheierea recitalului,

completat de unul dintre spectatori: „Este o muzică minunată, muzica tinereții mele, căci am trăit-o alături de Mircea Baniciu, de Vintilă, de toți corifeii muzicii folk și îmi place foarte mult”. Încă o dată, Chitila ne-a oferit alte două seri de



cultură, bun gust și relaxare, care ne fac să așteptăm încă de pe acum ediția cu numărul trei a „ManGu Folk Festival”, pentru că, așa cum inspirat spunea prof. Gabriela Gheorghe, una dintre prezentatoarele festivalului: „Folk-ul e o poveste care merită spusă mai departe!”



Participări sportive onorante pentru elevii chitileni

În luna iulie 2023 s-a desfășurat, în Capitală, finala Campionatului Național școlar de șah „GSL”, organizat de Ministerul Educației, Federația Română de Șah și Grupul de Susținere Locală, competiție unde elevii de la Școala Gimnazială „Prof. Ion Vișoiu” au obținut două titluri naționale și au înregistrat rezultate excelente. Astfel, Yanis Ganea și Anastasia Rusu au cucerit medaliile de aur la clasele a III-a și a VII-a, Ioana Rusu a devenit vicecampionă națională la clasele a V-a, iar Robert Gabriel Ștefan a cucerit mențiunea la clasele I-a. Mulțumiri speciale pentru coordonatorul micilor șahiști, prof. Cristian Palamar, care a reușit aducerea copiilor la cel mai înalt nivel în lumea șahului școlar.



Tot în această lună, elevii chitileni au reintrat - după o lungă perioadă de absență - în competiția națională „Educație rutieră - Educație pentru viață”, organizată de Ministerul Educației, Ministerul Afacerilor Interne și Inspectoratul General al Poliției Române și a cărei ediție cu numărul 43 s-a desfășurat anul acesta la Buzău. Echipa chitilleană, compusă din Chilaru Melisa, Ros Denisa, Cloicioabă Eduard și Stoica Darius și coordonată de profesorii Cristina Drăgușin și Marian Gîrleanu, a avut o prezență meritorie în cadrul acestei competiții de mare anvergură, fiind și mai motivați să obțină și la ediția următoare rezultate notabile.



De asemenea, Școala Gimnazială „Prof. Ion Vișoiu” a participat și anul acesta la cea de-a patra ediție a proiectului „Hercules”, un program inițiat de Agenția Națională pentru Sport, ce are ca obiectiv promovarea unui stil de viață sănătos, inițierea gratuită în diferite ramuri sportive și selecția copiilor către un sport de performanță, elevii chitileni alegând activități sportive din ramurile fotbal fete și oină. „Proiectul Hercules, la care școala noastră este un fidel participant, se desfășoară pe o perioadă de cinci săptămâni în toate județele țării, printre care și județul Ilfov, prin Direcția Județeană Sport, reprezentată de Constantin Finaru și a constituit o activitate plină de voie bună și distracție pentru elevii noștri și totodată o oportunitate pentru aceștia. Aducem mulțumiri Clubului Sportiv Chitila și Primăriei orașului Chitila pentru că ne sunt alături de fiecare dată și ne facilitează organizarea evenimentelor sportive”, ne-a spus profesoara de educație fizică și sport Simona Lovin care, alături de neobositul prof. Marian Gîrleanu, a fost unul dintre organizatorii activității.



Alegerea numelui noii școli chitilene Veniți cu sugestiile voastre!

După cum știți, a fost inaugurată noua școală din orașul nostru și suntem în căutarea unui nume inspirat și reprezentativ pentru instituția noastră de învățământ. În acest sens, vă invităm pe voi, membrii comunității, să contribuiți cu sugestiile voastre. Această școală va deveni un loc de formare și educație pentru generațiile viitoare și, prin urmare, numele său trebuie să reflecte valorile, aspirațiile și identitatea noastră ca și comunitate. Fie că este vorba de o personalitate istorică notabilă, un loc emblematic sau o trăsătură unică a orașului nostru, toate sugestiile voastre sunt binevenite.

Pentru a participa, trimiteți propunerile voastre de nume pe pagina noastră de FB sau pe mailul redacției: chitilaazi2019@gmail.com până la data de 15 septembrie 2023. Echipa noastră va analiza cu atenție fiecare propunere și va lua în considerare opinia întregii comunități în procesul final de selecție.

Vă încurajăm să vă implicați activ în acest proces important pentru a contura identitatea viitoarei noastre școli și pentru a face alegerea cea mai potrivită. Vă mulțumim anticipat pentru contribuția voastră prețioasă!

O vară cu aventuri și învățare pentru micii „voinice!”

Pentru cei mici, una dintre cele mai frumoase experiențe a fost să participe la activitățile organizate în cadrul grădiniței de vară, unde s-au bucurat de momente speciale alături de colegi și educatoare. „Unul dintre cele mai captivante aspecte ale grădiniței de vară este diversitatea activităților. Fiecare zi a adus ceva nou și special pentru micuți, astfel încât aceștia să poată experimenta și descoperi lucruri noi în fiecare moment. Fie că e vorba de activități creative sau de mișcare în aer liber, fiecare program educațional este conceput pentru a le îmbogăți cunoștințele și pentru a le dezvolta abilitățile”, ne-a spus prof. Ana-Daniela Militaru, directoarea grădiniței. Una dintre activitățile preferate ale copiilor în cadrul grădiniței de vară a fost spectacolul de teatru de pe scena amenajată pe generoasa terasă a grădiniței, în care cei



mici au avut roluri de interpretat din poveștile învățate pe parcursul anului. Apoi, atelierul de desen, pictură, modelaj și colaj au încurajat imaginația și creativitatea copiilor, permițându-le să își exprime liber ideile și să creeze lucruri frumoase cu mâinile lor. „Tematica abordată a fost legată de fructe și legume de vară, iar micuții și-au dezvoltat abilitățile artistice și au învățat că fiecare creație este specială și unică. De asemenea, educația non-formală a fost și ea prezentă prin activitățile de grup, prin jocuri și concursuri, iar copiii au învățat să lucreze în echipă, să comunice și să își dezvolte abilitățile sociale. Și, desigur, și-au făcut noi prieteni. Așadar, prin intermediul acestei grădinițe de vară, micuții își pot construi amintiri prețioase și pot dobândi cunoștințe și competențe care îi vor însoți pe tot parcursul vieții, ea reprezentând o oportunitate deosebită pentru copii de a se bucura de aventuri educative și distractive în timpul vacanței”, a mai adăugat prof. Daniela Militaru.



